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Актуальність та постановка проблеми. З метою часткової декарбонізації 

при генерації теплової енергії можна застосовувати компенсацію частини 

споживаних енергоресурсів за рахунок використання відновлюваних джерел 

енергії та застосування теплових насосів. [1,2,3,4,6].  

Основні матеріали дослідження. Переваги теплопостачання з 

використанням відновлюваних джерел енергії, в порівнянні з традиційними 

аналогами, пов'язані не тільки зі значними скороченнями витрат енергії в 

системах життєзабезпечення, а й з їх екологічною чистотою, а також з новими 

можливостями для підвищення ступеня автономності роботи цих систем [1,2,3,4]. 

На півдні зимою буває температура близькою до + 8 
о
С, коли недоцільно 

подавати мережеву 70…90 
о
С. Можна подавати воду нагріту до  40…50  С, що 

викликає зменшення перепаду температур між зовнішнім середовищем та 

теплоносієм і приводить до економії пального та зменшення викидів СО2.  

Нами отримано патенти на використання теплонасосних установок для 

підвищення температури теплоносія безпосередньо у споживачів за рахунок 

нагріву в конденсаторі теплового насоса [5,6]. Ця технологія може доповнювати 

існуюче централізоване теплопостачання та покращувати комфортні умови для 

споживача.  

Щоб визначити оптимальне зниження втрати теплоти на одиницю довжини 

мережевого трубопроводу визначимо коефіцієнт теплопередачі: 
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   ,   Вт/(м2 К)               (1) 

 Тоді втрати теплоти на одиницю довжини мережевого трубопроводу 

будуть:  

 21 стстll ttkq    , Вт/м.                                                  (2) 

Проаналізуємо втрати теплоти мережевого трубопроводу для умов коли: 

внутрішній діаметр теплотраси d1 = 0,150 мм, зовнішній d2 = 0,162 мм, зовнішній 

діаметр теплоізоляції dіз = 0,362 мм, температура води в трубі tс1 від 90 до 30 °С, 

при температурі навколишнього повітря tс2 = 7 °С, коефіцієнт тепловіддачі від 

води до стінки α1 = 1200 Вт/(м
2
 К), коефіцієнт тепловіддачі стінка - повітря α2 = 10 

Вт/(м
2
 К). 

Графічна залежність показує, що найвигідніше транспортування в цих 

умовах буде при температурі близько 40 
0
С з подальшим підігрівом у тепловому 

насосі. 

Практика показує, що в таких умовах цілком комфортно в оселях буде при 

підігріві води у споживача до 43…45
 0

С, на відміну від більш високої 

температури, коли вимушені відкривати вікна взимку. 
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Рисунок 1. Залежність втрати теплоти на одиницю довжини мережевого 

трубопроводу від температури теплоносія 

 

 Висновки. Використовуючи воду в системі опалення в якості 

низькопотенційного джерела, можна забезпечувати теплопостачання від  

централізованого джерела теплоти при незначних витратах пального, що сприяє 

частковій декарбонізації при генерації теплової енергії. Це відбувається за 

рахунок зниження температури теплоносія в теплових мережах, зменшення 

втрати палива та втрат в оточуюче середовище. 
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